

本市部署开展食用农产品“治违禁 控药残 促提升”三年行动

日前，农业农村部、国家市场监管总局、公安部、最高人民法院、最高人民检察院、工业和信息化部、国家卫生健康委员会等七部委联合召开全国食用农产品“治违禁控药残促提升”三年行动部署启动视频会议。农业农村部副部长马有祥及国家市场监管总局、公安部的领导同志分别对治理行动进行了工作部署，并提出了具体要求。会议强调，各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记“四个最严”要求和有关批示精神，从党史学习教育悟思想、办实事的角度，在监管深度、措施实度、落实细度上下功夫、见成效，切实抓好抓实食品安全源头监管。

全国部署启动会后，市农业农

村委牵头有关部门对本市食用农产品“治违禁控药残促提升”三年行动进行部署。市农业农村委副主任、一级巡视员方芳出席会议并讲话，要求结合上海市生产实际情况，按三年治理行动要求做实做好相关工作，聚焦11个重点品种，按照“一个问题品种、一张整治清单、一套攻坚方案、一批管控措施”的“四个一”精准治理总思路；强化农产品产地准出和市场准入衔接工作，抓源头、强监管、补短板、上水平，根除风险隐患；严格农产品质量安全执法工作，进一步加强行刑衔接工作，增强市民群众对农产品的获得感、幸福感、安全感。各部门要以问题为导向，实施精准治理、靶向监管，加强部门协作、上下联动，由市级负总

责，区级抓落实，在排查问题治违禁、强化治理控药残、部门协作促提升等方面下功夫。各部门要落实责任到岗到人，真抓实干，加强宣传引导和社会共治，组织农产品生产经营者、基层监管人员以及消费者共同参与，形成全社会共治共享的良好社会氛围。

上海市公安局、上海市卫生健康委员会、上海市市场监督管理局、上海市高级人民法院、上海市人民检察院、上海市经济和信息化委员会、上海市通信管理局等部门和市农业农村委相关处室、有关直属单位等负责同志在市主会场参会，9个涉农区设分会场，全市共210余人参加会议。

(来源：上农)



□点击

**嘉定检察官提醒
要用正确的方式
排解负面情绪**

□通讯员 俞馨儿

年仅30多岁的胡某原是嘉定某别墅区的保安，工作稳定、儿女双全，本该有着幸福的生活，却因欠下40万元外债，动起了歪脑筋，将罪恶之手伸向了别墅区的业主。2021年4月20日，上海市嘉定区人民检察院以抢劫罪对犯罪嫌疑人胡某批准逮捕。

一天，无力偿还债务的胡某想起了自己工作过的别墅区，他想着，能住在里面的人一定都是有钱人，决定通过抢劫“捞一笔”，打一场“翻身仗”。2021年4月6日晚，犯罪嫌疑人胡某从昆山花桥来到嘉定的别墅区踩点，将目标锁定在一户门口停着豪车的人家，他发现这户人家住着的是一对老夫妻，相对容易得手。

第二天晚上，胡某从家里拿了原本给儿子买的玩具手枪和手雷，又在路边捡了一个快递盒，企图佯装快递员进入老夫妻家中抢劫。胡某按下门铃，前来开门的是林阿姨，胡某二话不说将快递盒递了过去，正当林阿姨双手接过快递盒查看快递信息时，胡某迅速拿出了藏在口袋里的玩具枪和手雷，用枪抵住了林阿姨的腹部，将她逼进屋内，并说道：“我要钱，给我50万。”林阿姨下意识地推开胡某时，发现他的“手枪”竟是塑料的，便定下心来规劝胡某尽快离开，可胡某却无动于衷。

未曾想，林阿姨丈夫顾先生的长相竟让胡某想起了自己的父亲。胡某想起自己当年离开老家时，父亲也曾在家门口给了他一叠钱，内心的愧疚感油然而生，他放弃了抢劫的想法，转身逃离现场，沿路扔掉了玩具手枪和手雷，回到了位于花桥的暂住地。林阿姨与丈夫顾先生随后报警。

案发第二天凌晨，犯罪嫌疑人胡某便被抓获归案，如实供述了犯罪事实。嘉定区检察院认为，犯罪嫌疑人胡某虽然并未抢劫到任何财物，但其以胁迫的方式抢劫他人财物的行为，已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十三条之规定，犯罪事实清楚，证据确凿，应当以抢劫罪追究其刑事责任。

检察官提醒，生活中难免遇到一些不如意的事，要学会用正确的方式排解负面情绪、解决棘手问题，万不可突破道德底线、触犯法律红线。

轻骑出发：浦东书院“庭院党课”接地气



□通讯员 施晓丹 记者 王平

近日，一堂内容丰富的“庭院党

课”在浦东书院镇中久村村民朱占官的庭院内拉开帷幕。三十多位老年党员早早就来到场角，在乡村小院

中聆听和感受了一堂微党课、一曲微舞蹈、一首微红诗、一段红色微游戏等系列活动，集讲、演、诵、智于一体，在庆祝红色百年，学党史过程中，让最基层的普通党员受到了一次别样的党课教育。

宽畅美丽的庭院，是乡村振兴路上的一抹亮色。在美丽庭院中开展红色教育，让基层党员感受能更加深刻。这里没有讲台，一只耳脉戴在嘴边，是宣讲员的全部装备，其余就凭宣讲员嘴上的功夫；一曲红色舞蹈，没有舞台搭建，一身红军服装就可在场地上翩翩起舞；两位萨克斯表演者吹奏红色歌曲，也只在一条长板登上进行；两名从校园里走出的学生，以天真的童声朗诵了毛泽东诗词《七律·长征》；模拟投掷百颗红弹，

让在场的所有党员感受到了战争岁月的艰难。这些内容就在短短一小时内完成，从“微”字中释放出巨大的光束，观众掌声不断。

为了让“庭院党课”深入人心，宣讲员曾多次来到书院镇革命烈士李雪舟的故居，向其亲属了解当时史时细节，来讲好“身边的红色故事”；舞蹈演员在《绣红旗》上进行了精心排练，党旗、红五星等红色元素频频亮相；童声诵红诗让党员听到了儿童对党的坚定信仰，看到了党和祖国未来的花朵；百颗红弹的投掷，他们在一定距离内，投入瓶桶内很难“百发百中”，但让他们品味到了“百年红色”的艰难。老党员菊生龙说：“这样的党课接地气，家门口的红色宣传好得很！”

宝山检察官深入批发市场开展食品安全宣传

□通讯员 金玮菁 记者 王平

“今天检察官给我们上的这堂课很生动，让我受益匪浅，今后我在经营食品的过程中一定会注意产品源头的安全，让大家吃上放心的食品。”一名批发市场商户对检察官说道。

民以食为天，食以安为先。食品安全事关人民群众的身体健康和生命安全，为规范农产品批发市场主体责任，保障人民群众的合法权益，日前，宝山区检察院第三检察部检察官会同宝山公安分局相关负责同志深入某批发市场开展食品安全联合宣传会。批发市场相关负责人和商户代表出席会议。

检察官以本市数起食品安全典型案例释法，为商家上了一堂生动的法治课。

“在注册公司之初，就要严格接

照规定，合法合规经营是企业的生存之道。”“在经营食品过程中，首先要注意产品的源头管理，尤其是利用第三方平台进货，把好第一道关。”“公安、检察院和行政机关在工作中会加强行刑衔接，形成合力，对危害食品安全的行为予以严厉打击。”检察官不仅向与会的商户代表普及食品安全方面的相关法律法规和政策规定，还从提高责任意识、合法合规经营、溯源产品源头等方面提出建议，督促商户自觉规范经营行为、严把食品安全关。

会后，检察官还深入该批发市场进行走访，对海鲜、水果等食品销售点进行了检查。

商家纷纷表示，保障舌尖上的安全是每一家商户的职责，今后会加强食品安全意识，在注册经营、索证索票、产品源头方面加强管理，消除危害食品安全的隐患。



下一步，宝山区检察院将继续发挥各项职能作用，严格落实食品安全“四个最严”要求，聚焦人民群众关心关切的食品安全问题，加大

食品安全领域监督和保护力度，维护好人民群众“舌尖上的安全”，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

上海华源老战士红色宣讲走进上海中医药大学

□通讯员 陈志强 记者 王平

日前，上海华源传统文化研究院老战士红色宣讲走进上海中医药大学。在该校举行的党史学习教育读书班暨教师思想政治工作会议现

场，孙佑民、华金才、吴永麟、宋渭澄4位老战士被聘为思想政治工作指导老师，并为他们颁发了证书。老战士们为300多位学生作了“传承红色基因，坚定理想信念”主题演讲。

“我们要以革命先烈为榜样，传

承红色基因，努力成为建设祖国的优秀建设者和接班人……”志愿军老战士华金才、吴永麟讲述了亲身经历的抗美援朝战斗，8袋炒面粉、黄草岭战斗、智斗敌机轰炸等故事深深吸引了学生们；八路军老战士、创造了3项世界纪录的空军老英雄孙佑民充满激情地作“听党话，跟党走，为党的伟大事业不懈奋斗”的演讲，他讲的“一双鞋”、“一门炮”、“一把枪”、“一发子弹使200多名村民安全转移”等一个个小故事，把大家带入了战火纷飞的抗战年代。

老战士们殷切期望同学们听党

话，跟党走，勤奋刻苦学习，使自己成为德智体美劳全面发展的优秀学生，做建设社会主义现代化国家的栋梁人才。勉励学生们要刻苦钻研中医药知识，为新时代中医药守正创新、传承发展、更好为人民服务作出积极贡献。

老战士们的亲身经历和现身说法，生动感人，场内不时响起热烈的掌声。大家深切感受到今天幸福生活的来之不易，感受到老战士们传承红色基因、创新发展中医药的殷殷之情。一位学生在感言中写道：

“听了老战士们的演讲，感受到了战争时期的峥嵘岁月，我们要珍惜来之不易的幸福生活，好好学习，掌握中医药知识……”

上海华源传统文化研究院院长姚龙兴表示，青年学生处在价值观形成和确立的重要时期，在中国共产党建党百年之际，组织老英雄、老战士以亲身经历开展红色宣讲，目的是教育和引导学生扣好人生第一粒扣子，树立远大的理想，践行社会主义核心价值观，让红色基因代代相传，争做新时代的合格接班人。